

# 企业复工复产忙 “暖心”行动来护航

本报记者●金丽 通讯员●张丛莹●张健嵩

当复工复产集结号伴随春风在全国吹响,呼伦贝尔市公安局新城分局迅速启动“暖心”行动,制定助力举措,与辖区企业同心共克防疫时艰,全力以赴为辖区经济复苏、企业健康发展保驾护航。

为了更好地推进“暖心”行动,新城分局选派多名防疫经验丰富的民警深入辖区蒙东矿建工程有限公司等16家企业进行实地走访,全力护航企业复工复产。

## “谢谢民警送我们复工”

“谢谢你们!一直盼着开工干活呢!不开工,工资发得少,孩子学费都快凑不够了。真想不到警察同志能接送我们回工地上班,真是太感谢了!”近日,蒙东矿建工程有限公司两名复工人员激动地与呼伦贝尔市公安局新城分局接站民警交谈着,随后他们将行李放进警车后备箱,开心地坐上警车奔向工地隔离点。

蒙东矿建工程有限公司是新城分局辖内的一家规模较大的企业,工作地点在郊区矿山,企业千余名员工中有80%来自外地,其中,部分员工来自黑龙江、吉林等重点防疫区。因此,新城分局将该企业划定为复工复产重点助力单位。目前,分局已为该企业提供“暖心”接送服务100余次,接送



工作人员200余名。

## “消毒剂要像我这样配比适量”

围绕外防输入、内防扩散的工作重心,新城分局与企业负责人、工人及防疫人员密切协作,相互配合落实各项防疫工作措

施。在此期间,分局仍将卫生防疫安全作为第一要务,细致入微地对人员隔离地点及周围环境进行全方位无死角消毒。

“这个是消毒剂,这个是配水比例,看着啊,一定要像我这样配比适量,然后这样喷洒才能达到消毒要求……”刚刚上任不

久的河东派出所副所长冯帅配好消毒剂后,用喷壶一步一步认真地给房间每个地方都喷上了配比严格的消毒剂。

由于疫情防控期间工作成绩突出,冯帅与分局另外六名战友被火线提拔。因为当前复工企业回流人员日渐增多,冯帅即将被调往其他企业助力复工复产工作,离开之前,他再次认真地为蒙东矿业的员工和前来换岗的民警讲解消毒工作流程,并叮嘱他们必须牢记的注意事项。

## 24小时接送助力复工复产

为确保工人安全复工、企业有序复产,分局指派专人为回流务工人员登记注册,主动联系企业所在地的社区,对已登记且即将返厂的外来务工人员提供帮助,逐一告知大家需要开具哪些解除隔离证明以及须知的注意事项,并安排两辆专车,24小时接送外地务工人员赴隔离地点,接受复工前期隔离观察。

“暖心”活动开展近十天时间里,新城分局辖内复工回流人员达683人,已全部送往指定隔离点进行医学观察。目前,第一批回流务工人员已解除隔离,新城分局将根据人员工作地点实际情况,安排车辆分批护送工人们复工复产。

## 主动担当积极作为 精准施策助力脱贫

本报通讯员●全强

虽然强制隔离戒毒所(以下简称“戒毒所”)的工作对象是戒毒人员,脱贫攻坚的对象是贫困群众,但戒毒人员作为整个社会成员的一部分,他们在解除强制隔离戒毒之后仍然面临着贫困问题。为确保这个特殊群体不成为脱贫的“盲点”或“空白区”,自治区司法行政戒毒系统同党中央同频共振,主动担当作为,细化落实措施,高质量助推脱贫攻坚任务完成。

营造平安法治环境。自治区司法行政戒毒系统切实在政策导向、领导指挥、教育矫治、警力配置、警务保障等方面加大工作力度,全力推进平安法治场所建设,连续8年被司法部评为“六无”局所,努力为脱贫攻坚创造良好的社

会治安环境。

加大技能扶贫力度。认真落实国家禁毒办等11个部门联合下发的《关于加强戒毒康复人员就业扶持和救助服务工作的意见》(禁毒办通〔2014〕30号),有11个戒毒所职业技能培训纳入当地职业技能培训总体规划,根据戒毒人员的特点和社会需求设置职业技能培训项目,如厨师、糕点师、理发师、电脑维修等特色的职业培训,帮助戒毒人员考取职业技能资格或等级证书,获证率100%。

加大就业扶贫力度。开展后续监管政策宣传教育,向戒毒人员介绍就业形势和政策,按照“戒毒所+合作企业+解除人员”扶贫发展模式,

帮助戒毒人员合理选择就业岗位。呼和浩特市强戒所帮助解除人员“李某”成立了自己的音乐工作室,获得了稳定的收入来源,率先实现脱贫。包头市强戒所帮助解除人员“张某”成立物业服务公司,带动数百人就业,成为当地的自主创业明星。

加大健身扶贫力度。身体是革命的本钱,抵制毒品,脱贫致富离不开强健的身体。与内蒙古社会体育服务中心、内蒙古健身气功协会合作,引导戒毒人员练习“八段锦”“五禽戏”“太极拳”等健身气功,以运动成瘾代替吸毒成瘾,帮助戒毒人员树立健康向上的生活理念。

加大法治扶贫力度。积极参与法治宣传

教育工作,依托“禁毒宣传法治乌兰牧骑”,在“6·26”“10·17”“12·4”等重要节点开展“六进”活动,通过举办文艺汇演,发放宣传资料、开展法律咨询和邀请社会各界参观警示教育基地(戒毒所)等方式,教育引导公民尊法、学法、守法、用法,树立法治意识,自觉抵制毒品。



## 关爱野生动物 守护美好家园



隆兴昌讯 为了切实提高人民群众对野生动物的保护意识,3月3日世界野生动植物日当天,巴彦淖尔市五原县司法局联合林业和草原局对野生动植物保护法律法规进行了宣传教育。

野生动物是人类的朋友,是自然生态系统的重要组成部分,是大自然赋予人类的宝贵自然资源,但滥食野生动物的现象仍然屡禁不止。活动期间,工作人员采取悬挂宣传横幅、发放宣传资料、出动宣传车、提供现场法律咨询等多种方式,向社会大众广泛宣讲了《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人

民共和国陆生野生动物保护实施条例》等法律知识,并结合典型案例进行了深入剖析,让群众较为全面地了解了保护野生动物对社会发展的重要性以及相关的法律知识,知晓没有买卖就没有杀害,从个人做起,做到拒绝食用野生动物,为疫情防控贡献力量。

此次活动中,共发放宣传资料书籍2000余份。通过开展本次普法宣传活动,不仅增强了群众保护野生动植物的法治观念,而且拓宽了群众的法律知识视野,认识到保护野生动物就是保护我们人类自己,携手共创人类与野生动植物和谐共存的美好家园。(王之裕)

## 打好防疫组合拳 凝心聚力保安全

巴彦高勒讯 疫情无情,然大爱仍在,在这场没有硝烟的战争中,巴彦淖尔市磴口县司法局根据自身特点和优势,采取了一系列有效措施,确保了疫情防控维稳工作在法治轨道上高效运行,起到了良好的典范带头作用。

一是强化组织保障,凝聚防控战斗力。疫情当前,磴口县司法局在局党支部的带领下,发挥3个党小组、31名党员、2名入党积极分子、50名司法行政干警之力,以涓涓细流凝聚责任担当,鼓舞磅礴斗志,以实际行动为抗击疫情贡献自己的一份力量。该局包联小区(民生二期)业主1406户3338人,属于该县较大小区之一,人员情况复杂,高峰期出入人员多,疫情防控维稳压力大、挑战大、风险大,磴口县司法局准确定位、务实先行、精准发力抗击疫情,为依法防控疫情履职尽责。

二是强化宣传引导,法治声音一喊到底。疫情防控工作开展以来,磴口县司法局利用“法治磴口”及县、镇、村(嘎查)三级法润万家微信群等平台,充分发挥普法宣传领航者作用,采取图文并茂的形式及时推送关于疫情的官方信息和提示信息,报道先进典型事迹,做好疫情宣传和相关法律知识普及解析工作,为疫情防控和社会稳定营造了良好的法治环境。出动宣传车,在县城各小区巡回播放视频、音频资料,发放宣传单,引导全体居民正确认识新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,做到不恐慌、不信谣、不传谣,主动配合政府做好疫情排查和自身预防。

三是全面提供法律援助,维护合法权益。积极为在抗击疫情中作出贡献的中小企业,出现生产经营困难的中小企业,以及在企业复工复产中面临困难的群众提供优质的法律援助,开辟绿色通道,对确因疫情防控而引发的涉及企业、劳动者的民事诉讼、仲裁代理案件,全方位提供法律援助,在充分保护劳动者合法权益的同时,注重帮助企业健康发展,切实保障好劳动者和企业的合法权益。

四是注重典型培树,精准引领防控导向。积极培树基层防控维稳一线典型,司法行政干警风雪不归、奋战“疫”线,律师、基层法律工作者慷慨解囊、大爱无疆,法律服务志愿者出资出力,助力复工,经受住了这次“大考”的考验,取得了明显成效。自治区、市、县各级媒体采用宣传报道50余篇,既发挥了示范效应,又精准引领了防控导向,以真心赢得了民心。2月18日,该局党组在全县司法行政系统组织开展的抗击新冠肺炎疫情捐款活动中,仅用一天时间就募集善款17500元以及价值1.92万元的物资。

下一步,该局将继续发挥自身优势,坚决打赢这场硬仗,确保取得疫情防控的全面胜利。(吕晓慧)

